

# 丢了大衣身寒 众人帮忙心暖

## 市民打车帮他寻找,环卫工人也沿街寻找



□记者 邓超

23日清晨7点半左右,您如果路过涧东路,有没有留意到马路上遗落了件大衣?这件大衣里子带羊毛,外面是蓝色斜纹布,比一般衣服要重得多。这件衣服的主人是一位从洛宁来市里卖红薯的农民。丢了这件能当被子的大衣,在夜晚的街头,他只能和老乡挤在一起抵御严寒了。如果您有这件大衣的线索,请尽快拨打66778866联系我们。

### 1 热心的左师傅打车领他去了派出所

员民江家住洛宁县东宋镇丁寨村。这几天,他和同村的俩伙计开着拖拉机出来卖红薯。23日一大早,天气比较冷,员民江拿着摇柄摇了半天,拖拉机才“吼”了起来。他觉得浑身热,就把大衣脱下随手放在车座后的车斗上,开着拖拉机沿涧东路往南走。

“师傅,你大衣掉了!”刚过涧东路与行署路口,一名骑着自行车的女士追了上来。他扭头一看,大衣果然不见了。

员民江赶紧回去找,但大衣已不见了踪影。他无奈报警,赶到现场民警让他去金谷派出所看看附近的监控视频。民警走后,员民江犯了

难:派出所他不知道咋走。

他见公交车站有人在等车,就过去问。等车的师傅姓左,很热心,比划了半天见他还不明白,索性说:“走,我打车带你去!”

9时许,两人来到金谷派出所。在监控室里,左师傅贴着屏幕将涧东路上几个摄像头所拍的视频仔细看了几遍。视频显示,大衣是在涧东路中州路路口到行署路路口的五六百米距离间,从车斗上掉落的。

9时40分,左师傅又陪着员民江坐车回到涧东路,每个店铺都挨着进去问,但还是没有消息。

### 2 得知情况后,环卫工沿街大搜索

负责清扫涧东路的环卫工人也注意到了这两人。向员民江问明了情况,环卫工王师傅挨个问了一遍工友,大家都说这段时间没注意有掉在路上的大衣。他又发动几名工友沿路详细找了一遍……一直到中午12点,好几个人还在为寻找大衣忙活着。

看到这一切,员民江很感动。他说,其实,丢失的大衣兜里也没多少钱。大衣也不

是新买的,他的父亲穿了七八年了,他自己又穿了3年,属于“超期服役”。之所以把这件大衣看得重,是因为每年冬天出来卖红薯,他都带着它,白天当外套,晚上还能当被子。

“大衣虽然丢了,可今天能碰到这么多好人,我心里感觉很暖和。”员民江终于把眉头舒展开了,“这两天晚上,我跟同村一块儿出来的伙计挤挤被窝也没事儿。”

### 3 您如果看到在路边叫卖的员民江们,请照顾一下他们的生意

其实,员民江很想早点儿回去。不是因为出来叫卖得顶风冒雪、风餐露宿,而是他操心着家里的妻儿。员民江的妻子常年卧病在床、两个孩子还小,都需要他照顾。

可是没办法,19日员民江离家时,拖拉机里装着1780斤红薯,5天过去了,还剩下半儿。

昨日,记者还碰到了多位像员民江一样,开着拖拉机、推着架子车在路边叫卖红薯、粉条的农民朋友,他们大多来自洛宁、宜阳等地。不少农民朋友都反映,这几天生意不太好,他们只能等待……

读者朋友,您如果在路边看到叫卖的农民朋友,何不多照顾一下他们的生意,让他们早日返家。

## 丢了一个包 大家帮着找

### 在大家的努力下,包最终找到了



核心提示

□记者 徐翔 文/图

每个人身上都有正能量,你不经意间的一个小小善举,就可能使自己化身为传递它的使者。22日,来洛参加同学聚会的三门峡姑娘李云鑫就让一股正能量在冬日的洛城传递着……



“扁担男”将黑色双肩包放进中巴车的行李厢里

### 好心送老人 背包竟丢了

“包呢?包丢哪儿了?”22日15时30分,在洛阳汽车站进站口的三品检查仪旁,一位老太太和一个姑娘在行李中翻来翻去。

小姑娘和老人并不是一家人,而是在火车上刚认识的。姑娘名叫李云鑫,是名大学生,当天从三门峡坐火车到洛阳参加同学聚会。

老人名叫郑翠英,今年62岁,家住孟津县城关镇。她在西安的儿子照顾孙子,这次独自回家是为了备年货。

当得知一同下车的郑翠英不识字,又不知道该如何乘车回家时,李云鑫主动带着她来到洛阳汽车站坐车。

没想到,老人的黑色背包竟丢了。

### 冒领包的“扁担男”已经坐车离开

老人抹着泪,很着急。背包里有她回家置办年货的1000多元钱,钱要是丢了,这个年恐怕就不好过了。

洛阳汽车站站长李爱科和副站长杨孝意得知此事后,立刻派人开始找包。

众人开始查看监控。

很快,一名推着砖车的农民工引起大家的注意。只见他将一个黑色的包从地上拿到推车上后就离开了。但没走多远,一名挑着扁担的中年男子就追了上去。两人交谈了两句,“扁担男”将包拎走。

推砖的农民工很快就被找到了。面对众人的质问,他说:“我本想将包交给领导,但随后有个男的追上来说包是他的,我就把包给他了。”

至此,“扁担男”就成了寻找的重点。监控视频显示,他挑着两个大编织袋,前面的编织袋上还挂着个红色的袋子,非常显眼。拿到包后,他直接走向14号进站口,从画面中消失了。

很快,“扁担男”在广场东侧的监控画面中再次出现了,最后来到一辆白色中巴车后,将行李连同黑色双肩包一起放进行李厢,中巴车随即驶出车站。

经过与车站调度联系,确认这是一辆从洛阳开往宜阳的车。

### “过年钱”完璧归赵 “扁担男”受到处罚

当杨孝意与司机联系上

时,车已经快到李屯特大桥了。

“你不要吭声,立刻将车停在路边,查看行李中是否有一个黑色双肩包和一根扁担放在一起。”在电话中,杨孝意和司机说。

两三分钟后,司机说,车上确实有个黑色双肩包,并且1000多元钱还在。

确认钱还在后,杨孝意让司机找个理由往回开,在隋唐城遗址植物园附近等候。与此同时,他立刻与车站派出所民警取得联系,民警带着郑翠英和李云鑫向南驶去。

18时15分许,郑翠英的背包失而复得。此时,“扁担男”仍毫无察觉。当民警来到他面前时,他还试图狡辩。但得知自己的所有举动已被车站的监控拍摄下来后,他低头不语。这名来洛阳打工的50岁宜阳男子,为自己的一时贪念付出了代价:他被行政拘留15天,罚款500元。

包找到了,可李云鑫的同学聚会却泡汤了。昨日记者联系到她时,她已经回家了。她说,最令她难忘的是当她走出笔录室后,郑奶奶站在门口流着眼泪目送她离开的场景。



短评

### 我们都不孤单

□陈曦

郑翠英老人可以安心回家置办年货了;卖红薯的员民江虽暂未找到大衣,但心里热乎乎的——一个,两个,一群,那些伸手援助的人,之前与他们未曾谋面,彼此之间也并不相识。同伸援手,只因有共同而朴素的想法:

看别人着急、为难,自己心里也不舒服。

每日生活在这个城市里,自觉不自觉的,我们难免会思索该以怎样的方式去注视它,去与它相处。也许,在疾驰的车流里,在喧闹的人群和闪烁的霓虹灯里,独自忙着赶路的人,会觉得已看清了城市和人群中冷漠的“质地”。

但身边这些可爱的人,让我们无法这么想。他们和你我一样,默默不为人知,但以自己不经意的善举使城市脉搏跳得更有力。

这力量,能让人走出或冷漠或匆忙或茫然的漩涡,暖心。

当身边充满这样的力量时,我们永远不会觉得孤单。